
Образовательный портал «РЕШУ ЕГЭ» — информатика Вариант № 15598281

1 / 3

Промежуточная аттестация по информатике за курс 11 класса. базовый уровень. Вариант 1

1.  На рисунке схема дорог Н-ского района изображена в виде графа, в таблице содержатся сведения о длинах этих
дорог (в километрах).
 

П1 П2 П3 П4 П5 П6 П7

П1 59 22 27

П2 59 24 44 10 21

П3 24 25 9

П4 22 44 8 32

П5 10 25

П6 27 8 11

П7 21 9 32 11

Так как таблицу и схему рисовали независимо друг от друга, нумерация населённых пунктов в таблице никак не связа-
на с буквенными обозначениями на графе. Определите длину дороги из пункта Г в пункт К. В ответе запишите целое число.

2.  Логическая функция F задаётся выражением (x ∧ ¬y) ∨ (y ≡ z ) ∨ w.
Дан частично заполненный фрагмент, содержащий неповторяющиеся строки таблицы истинности функции F.
Определите, какому столбцу таблицы истинности соответствует каждая из переменных x, y, z, w.

 

Переменная 1 Переменная 2 Переменная 3 Переменная 4 Функция

??? ??? ??? ??? F

1 0

1 0 0 0 0

1 1 0 0

 
В ответе напишите буквы x, y, z, w в том порядке, в котором идут соответствующие им столбцы (сначала  — буква, со-

ответствующая первому столбцу; затем  — буква, соответствующая второму столбцу, и т. д.). Буквы в ответе пишите под-
ряд, никаких разделителей между буквами ставить не нужно.

Пример. Пусть задано выражение x → y, зависящее от двух переменных x и y, и фрагмент таблицы истинности:
 

Переменная 1 Переменная 1 Функция

??? ??? F

0 1 0

 
Тогда первому столбцу соответствует переменная y, а второму столбцу соответствует переменная x. В ответе нужно на-

писать: yx.
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3.  В файле приведён фрагмент базы данных «Продукты» о поставках товаров в магазины районов города. База данных
состоит из трёх таблиц.

3.xlsx

Таблица «Движение товаров» содержит записи о поставках товаров в магазины в течение первой декады июня 2021 г., а
также информацию о проданных товарах. Поле Тип операции содержит значение Поступление или Продажа, а в соответ-
ствующее поле Количество упаковок, шт. занесена информация о том, сколько упаковок товара поступило в магазин или
было продано в течение дня. Заголовок таблицы имеет следующий вид.
 

ID операции Дата ID магазина Артикул Тип операции Количество упаковок,
шт.

Цена,
руб./шт.

 
Таблица «Товар» содержит информацию об основных характеристиках каждого товара. Заголовок таблицы имеет сле-

дующий вид.
 

Артикул Отдел Наименование Ед. изм. Количество
в упаковке

Поставщик

 
Таблица «Магазин» содержит информацию о местонахождении магазинов. Заголовок таблицы имеет следующий вид.

 

ID магазина Район Адрес

 
На рисунке приведена схема указанной базы данных.

Используя информацию из приведённой базы данных, определите, сколько килограмм творожка детского сладкого
было продано в магазинах Заречного района за период с 1 по 10 июня включительно.

В ответе запишите только число.

4.  Исполнитель Черепаха действует на плоскости с декартовой системой координат. В начальный момент Черепаха на-
ходится в начале координат, её голова направлена вдоль положительного направления оси ординат, хвост опущен. При опу-
щенном хвосте Черепаха оставляет на поле след в виде линии. В каждый конкретный момент известно положение исполни-
теля и направление его движения. У исполнителя существует две команды: Вперёд n (где n  — целое число), вызывающая
передвижение Черепахи на n единиц в том направлении, куда указывает её голова, и Направо m (где m   — целое число),
вызывающая изменение направления движения на m градусов по часовой стрелке. Запись

Повтори k [Команда1 Команда2 … КомандаS]
означает, что последовательность из S команд повторится k раз. Черепахе был дан для исполнения следующий алгоритм:

Повтори 4 [Вперёд 8 Направо 90 Вперёд 8 Направо 90]
Определите, сколько точек с целочисленными координатами будут находиться внутри области, ограниченной линией,

заданной данным алгоритмом. Точки на линии учитывать не следует.

https://inf-ege.sdamgia.ru/get_file?id=91579
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5.  Исполнитель Редактор получает на вход строку цифр и преобразовывает её. Редактор может выполнять две коман-
ды, в обеих командах v и w обозначают цепочки цифр.
 

А)  заменить (v, w).
Эта команда заменяет в строке первое слева вхождение цепочки v на цепочку w. Например, выполнение команды

заменить (555, 63)
преобразует строку 12555550 в строку 1263550.

Если в строке нет вхождений цепочки v, то выполнение команды заменить (v, w) не меняет эту строку.
Б)  нашлось (v).
Эта команда проверяет, встречается ли цепочка v в строке исполнителя Редактор. Если она встречается, то команда воз-

вращает логическое значение «истина», в противном случае возвращает значение «ложь». Строка исполнителя при этом не
изменяется.
 
  Цикл
  ПОКА условие
      последовательность команд
  КОНЕЦ ПОКА
  выполняется, пока условие истинно.
  В конструкции
  ЕСЛИ условие
      ТО команда1
      ИНАЧЕ команда2
  КОНЕЦ ЕСЛИ
  выполняется команда1 (если условие истинно) или команда2 (если условие ложно).
 

Какая строка получится в результате применения приведённой ниже программы к строке, состоящей из 1000 идущих
подряд цифр 9? В ответе запишите полученную строку.
НАЧАЛО
ПОКА нашлось (999) ИЛИ нашлось (888)
  ЕСЛИ нашлось (888)
    ТО заменить (888, 9)
    ИНАЧЕ заменить (999, 8)
  КОНЕЦ ЕСЛИ
КОНЕЦ ПОКА
КОНЕЦ


